

Δρομολογήθηκε το δυσμενές σενάριο για τον Ερυθρό Σταυρό

Του **ΤΑΣΟΥ ΤΕΛΛΟΓΛΟΥ**

Την αναστολή της συμμετοχής του ελληνικού τμήματος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού (ΕΕΣ) ενεργοποίησε η Διεθνής Ομοσπονδία Συλλόγων Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου (ΔΟΕΣ) με επιστολή του προέδρου της Φρανσέσκο Ρόκα προς τον ΕΕΣ. Η επιστολή κοινοποιήθηκε χθες στον ΕΕΣ, ενώ ταυτόχρονα η ΔΟΕΣ ενημέρωνε διά επιστολής τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, τον υπουργό Εξωτερικών Νίκο Κοτζιά και τον υπουργό Υγείας Ανδρέα Ξανθό. Η τελευταία επιστολή επιδόθηκε στη μόνη αντιπροσωπεία της Ελλάδας στη Γενεύη.

Στην επιστολή του ο κ. Ρόκα σημειώνει ότι επί πέντε έτη δεν υλοποιήθηκαν τα αιτήματα του διεθνούς κινήματος, με αποτέλεσμα να τεθεί τον Σεπτέμβριο του 2013 ο ΕΕΣ υπό την επιτροπή συμμόρφωσης και διαμεσολάβησης. Η ΔΟΕΣ αναφέρει ότι το διάστημα αυτό έπρεπε να εκπληρωθούν τέσσερις στόχοι: Να γίνει τακτική Γ.Σ. και να εκλεγεί αιρετή διοίκηση· να αναμορφωθεί το καταστατικό, που χρονολογείται από το 1965, ώστε να πάψει το «φεουδαρχικό καθεστώς» της ένταξης στο σωματείο διά συστάσεως παλαιότερων μελών· να εγγραφούν νέα μέλη και ιδιαίτερα οι εθελοντές, αλλά και όσοι από τους άλλους πολίτες επιθυμούν να είναι μέλη του ΕΕΣ· να γίνουν νέες εκλογές από το ανανεωμένο σώμα των μελών του ΕΕΣ. Ο κ. Ρόκα αφήνει περιθώριο να ανακληθεί η αναστολή που «ξεπαγώνει» με βάση προηγούμενη απόφαση του 2017, εάν γίνουν τα απαιτούμενα βήματα εκσυγχρονισμού του σωματείου.

Ο πρόεδρος του ΕΕΣ Νίκος Οικονομόπουλος, στον οποίο η κυβέρνηση καταλογίζει «επιπόλαιη αντιμετώπιση» του χρονοδιαγράμματος της ΔΟΕΣ, έθεσε χθες το βράδυ προς συζήτηση το νέο καταστατικό του ΕΕΣ το οποίο, όπως είπε στην «Κ», έχει παραδώσει και στο υπουργείο Υγείας. Όμως και το

υπουργείο Υγείας είχε ζητήσει στις 19 Σεπτεμβρίου να αναβληθεί η συζήτηση για το σχέδιο καταστατικού, μη δείχνοντας ιδιαίτερη σπουδή και ενώ γνώριζε ότι η ΔΟΕΣ είχε θέσει τελεσίγραφο για τον Οκτώβριο. Τώρα ο κ. Οικονομόπουλος υπολογίζει να συγκαλέσει γενική συνέλευση στις 4 Νοεμβρίου, ώστε να προλάβει την τυπική απόσυρση της ΔΟΕΣ, που κατά την επιστολή Ρόκα θα γίνει την 1η Ιανουαρίου, ενόψει της ολοκλήρωσης προγραμμάτων που «τρέχουν» στην Ελλάδα και δεν είναι δυνατόν να σταματήσουν αμέσως. Ο εκπρόσωπος των εργαζο-

Ενεργοποιήθηκε η αναστολή συμμετοχής του στη Διεθνή Ομοσπονδία Συλλόγων Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου με επιστολή του προέδρου της, Φρανσέσκο Ρόκα.

μένων, Νίκος Πανταζόπουλος, όμως, είπε χθες το βράδυ ότι, ακόμη και αν συμβούν αυτά, ο χρόνος δεν επαρκεί ως το τέλος του έτους για να γίνουν όσα δεν έχουν γίνει εδώ και δεκαετίες. Ο κ. Οικονομόπουλος φαίνεται πάντως ότι και ο ίδιος δεν είναι βέβαιος πως η παρούσα διοίκηση θα προλάβει, καθώς δεν μπορεί να αποκλείσει προσφυγές κατά του καταστατικού από τις διάφορες αλληλοσυγκρουόμενες ομάδες ορισμένων πρώην προέδρων του σωματείου.

Ένα μεγάλο μέρος της συζήτησης στο χθεσινό διοικητικό συμβούλιο αφορούσε το τι θα απογίνει η τεράστια περιουσία σε ακίνητα του ΕΕΣ, σε περίπτωση που το σωματείο διαλυθεί. Το κράτος ζητεί, ενόψει των επικυρηγήσεών του προς το σωματείο, να περιέλθουν στην κατοχή του.